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1. NEDĚLE ADVENTNÍ CYKLU B 

Evangelium (Mk 13,33-37) 

Ježíš řekl svým učedníkům: „Dejte si pozor, bděte, protože nevíte, kdy přijde poslední 

den. Je to podobně jako s člověkem, který se vydal na cesty. Odešel z domu, dal svým 

služebníkům plnou moc, každému jeho práci a vrátnému nařídil, aby bděl. Bděte tedy, 

protože nevíte, kdy přijde pán domu, zdali navečer nebo o půlnoci nebo za kuropění 

nebo ráno, aby vás, až znenadání přijde, nezastihl, jak spíte. Co říkám vám, říkám 

všem: Bděte!" 

 

K POROZUMĚNÍ TEXTU 

Ježíš řekl svým učedníkům: „Dejte si pozor, bděte, protože nevíte, kdy 

přijde poslední den.“ Dnešní text je posledním úryvkem eschatologické řeči 

z třinácté kapitoly Markova evangelia. Nosným tématem je vnitřní bdělost a 

čekání na Pána (srov. „spím, ale mé srdce bdí“ – Pís 5,2). Opakem takové 

bdělosti je spánek jakožto postoj ne-očekávání, postoj srdce zatíženého 

nestřídmostí (Lk 21,34). Zvláštní důraz – jako v celé Markově apokalyptice – je 

kladen na pokyny a napomenutí. Nejde tu o konec světa jako takový, ale o to, 

s jakým postojem mají a mohou Ježíšovi učedníci přistupovat k útrapám, které 

nevyhnutelně přijdou.  

Je to podobně jako s člověkem, který se vydal na cesty. Odešel z domu, dal 

svým služebníkům plnou moc, každému jeho práci a vrátnému nařídil, aby 

bděl. Bděte tedy, protože nevíte, kdy přijde pán domu, zdali navečer nebo o 

půlnoci nebo za kuropění nebo ráno, aby vás, až znenadání přijde, 

nezastihl, jak spíte. O hodině a dni druhého Ježíšova příchodu neví nikdo 

(v. 35), proto je třeba vytrvale bdít v očekávání: Pán může přijít kdykoliv! Na 

jiných místech Písma se používá také přirovnání, že Pán přijde náhle jako 

zloděj (Lk 21,34). Evangelia soustřeďují pozornost na samotný fakt Kristova 

příchodu, ne na přesný čas, kdy to nastane. Obec, které byl text určen, si však 

jistě kladla otázku, jak se chovat konkrétně v době, která už je v podstatě 

v koncích? Text však nabízí na tuto otázku vědomě jen neurčitou odpověď: od 

Ježíšovy smrti totiž pro křesťany platí, že stojí v podobné situaci, o které 

hovoří příklad se služebníky: každý má nějakou práci, určitý úkol, a o něm ví 

jen on sám, protož každý musí „bdít sám za sebe“, aby nebyl zastižen 

nepřipravený. 
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Co říkám vám, říkám všem: Bděte! Vyžadované bdění je „aktivní“; k tomuto 

významu „bdění“ viz 1 Sol 5,4-8 („Vy však, bratří, nejste ve tmě, aby vás ten 

den mohl překvapit jako zloděj. Vy všichni jste synové světla a synové dne. 

Nepatříme noci ani temnotě. Nespěme tedy jako ostatní, nýbrž bděme a 

buďme střízliví. Ti, kdo spí, spí v noci, a kdo se opíjejí, opíjejí se v noci. My 

však, kteří patříme dni, buďme střízliví, oblečme si víru a lásku jako pancíř a 

naději na spásu jako přílbu.“). „Bdění je postoj zodpovědného čekání na 

přicházejícího Pána“ (Schweizer). Eschatologie je tak motivací jednání (etiky). 

 

SHRNUTÍ 

Výzva k bdělosti v sobě skrývá požadavek věrnosti života před Bohem. 

Veškeré lidské jednání má být v souladu s Boží vůlí. Člověk má žít s postojem 

neustále zodpovědnosti před Bohem, protože jedině tak nemine cíl svého 

života. Bdělost má být charakteristickým rysem křesťanské existence. Vyplývá 

z víry v den Páně, vyjadřuje odhodlání čelit odpadlictví posledních dob a 

zároveň je výrazem přípravy na příchod Ježíše Krista. Protože pokušení 

přítomného života předznamenávají eschatologické útrapy, má se křesťanská 

bdělost osvědčovat v každodenním boji proti zlu. Od křesťana vyžaduje 

ustavičnou modlitbu a jednání podle Boží vůle. 

 

VÝZVA NA TÝDEN 

Zamysleme se 

Mladší:  

Ježíš říká, že s námi chce mluvit nejrůznějšími způsoby – dokonce i ve chvíli, 

kdy to nejméně čekáme. Proto máme být bdělí – být připraveni, že zrovna 

dneska, když vstávám, jsem ve škole, na kroužku, doma, mi něco tajemně Bůh 

říká… Třeba: „Jsem tady s Tebou!“, „Mám tě rád!“, „Zkus víc naslouchat 

svému srdci!“, „Jsi dost dobrý/á!“ Co asi říká přímo mně teď a tady? 

 

Starší: 

My jsme jakoby na stráži vlastního srdce a máme za úkol nevpouštět tam nic 

špatného. Naše srdce je ale obklopené obojím – jak něčím krásným a dobrým, 

tak i něčím špatným. Když „usneme“ nebo nedáváme pozor, může se stát, že 

se naše srdce postupně zkazí. A naopak chce do našeho srdce nejrůznějšími 

způsoby vstoupit i Bůh. Zkusme rozpoznat dnes jeho hlas, vedení a 

rozhodnout se pro něj!  
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Zkusme si 

Mladší / Starší:  

Ježíš nás na počátku adventu napomíná, abychom byli bdělí, protože může 

přijít ve chvíli, kdy ho nebudeme čekat. Nemůže nás najít, jak spíme! Co ale 

znamená bdít? 

 Zahrajte si společně hru „na peška“ – při ní potřebujete být rychlí a 

opravdu mít postřeh. Jestli nevíte, jak se hraje, tady je návod:  

Hráči sedí v kruhu, hlavy na kolenou, zavřou oči a rukama obepnou 

skrčené nohy. Zvolený hráč „pešek“ chodí kolem ostatních s malým 

polštářkem a říká říkanku:  

„Chodí pešek okolo, nekoukej se na něho,  

kdo se na něj koukne, toho pešek bouchne!“  

Vybere si jednoho hráče, kterého lehce plácne po zádech polštářkem a 

nechá mu ho za zády. Zvolený musí zvednout polštářek, dohonit 

utíkajícího peška a plácnout ho s ním, dřív než doběhne k volnému 

místu a sedne si na něj. Pokud ho zvolený hráč nedohoní, dělá peška on. 

Hra může pokračovat, aby se všichni prostřídali. 

 Pozornost si můžete procvičit i na následujícím textu dnešního 

evangelia – v některých slovech jsme přeházeli písmena. Dokážete 

úryvek opravit tak, aby byl srozumitelný? 

 

Ježíš řekl svým čudínekmů: „Dejte si pozor, bděte, 

težorpo nevíte, kdy přijde nospeldí den. Je to podobně 

jako s člověkem, který se vydal na cesty. Odešel z domu, 

dal svým mbželsukůní plnou moc, každému jeho práci a 

rénvmuát nařídil, aby bděl. Bděte tedy, protože nevíte, 

kdy přijde pán domu, zdali čevrane nebo o půlnoci nebo 

za oupkěrín nebo ráno, aby vás, až nanázdení přijde, 

zesihnatl, jak spíte. Co říkám vám, říkám všem: těbde!" 
 

 A na závěr si můžete vyluštit šifru na další stránce – v tajence se 

dozvíte, co znamená být v životě opravdu bdělý! 
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Doplňte správně písmenka podle znaků v budíku! 

 

 

♥ ֍ ☼ ۩  ᴥ ♦ ۞ ☺ ⁂ ♦ ۞  ♥ ♠ ۩   
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